

Тема: Взаимодействие Регионального отделения ДОСААФ России Курской области и спортивных организаций региона в деле военно - патриотического воспитания подрастающего поколения.

**Заместитель председателя РО ДОСААФ России Курской области
Петренко А.А.**

На протяжении всей своей 95 –летней истории ДОСААФ России являлся не только главным центром военно – патриотического воспитания и основной базой подготовки допризывной молодежи к службе в Вооруженных Силах, получения наиболее востребованных армейских военно - учетных специальностей (водитель, парашютист, связист), но и кузницей спортивных кадров страны. Развитие авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта и сегодня остается одной из ключевых уставных задач ДОСААФ России. Из стен клубов и секций оборонного общества вышли тысячи спортсменов, в том числе и международного уровня.

В сегодняшней сложной обстановке, в условиях СВО, главной целью развития спорта ДОСААФ России по-прежнему остается формирование у молодёжи допризывного и призывного возрастов физических и психологических качеств, обеспечивающих успешную адаптацию к воинской службе. То есть, помимо привлечения молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом в системе оборонного общества, это еще и важнейший компонент военно – патриотического воспитания.

Применительно к РО ДОСААФ России Курской области встает вопрос о возрождении в сотрудничестве и взаимодействии с комитетом по физической культуре и спорту Курской области тех видов спорта в регионе, которые традиционно были под эгидой ДОСААФ и развивались на базе аэроклуба, автошкол, стрелково-спортивных комплексов, и других образовательных и спортивных учреждений ДОСААФ. Это, прежде всего, парашютный, автомобильный, мотоциклетный, радиоспорт, пулевая стрельба, авиа- и судомодельный виды спорта. К сожалению, в последние годы ряд таких видов или находится в упадке или отошел от ДОСААФ в силу отсутствия у ДОСААФ как общественно – государственной организации, не имеющей бюджетного финансирования, материально-технической базы или средств. Сегодня к видам «досаафовского» спорта необходимо добавить пейнтбол, комплексное единоборство, спортивное метание ножа, а также виды спорта, развиваемые ДОСААФ России в рамках Всероссийского физкультурного мероприятия «Спартакиада ДОСААФ России», которое ежегодно включается в Единый календарный план межрегиональных,

всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта РФ.

РО ДОСААФ России Курской области обратилось в комитет по физической культуре и спорту с традиционной просьбой включить мероприятия Спартакиады ДОСААФ в региональный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий Курской области на 2023 год. Это: «ДОСААФовская лыжня 2023», «День юного стрелка», «День армрестлинга ДОСААФ», «День подтягивания ДОСААФ», соревнования по метанию ножа «Меткий бросок ДОСААФ», а также «День гиревика ДОСААФ», который, кстати, успешно прошел при поддержке областного спорткомитета и областной федерации 6 октября текущего года на базе стадиона «Трудовые резервы».

Несколько слов о школьном спорте. ДОСААФ считает, что условиях СВО больше нельзя оставлять физкультурно – спортивную работу в школе без соответствующего идеологического обеспечения. Основной здесь должна стать идея патриотизма. Школьник – патриот ведет здоровый образ жизни, занимается физкультурой и спортом, становится ловким, сильным и смелым, надежным защитником Родины. В каждой школе должна увеличиться спортивная составляющая патриотического воспитания и появиться спортивно – патриотические клубы, в том числе под эгидой ДОСААФ «Юный спасатель», «Юный десантник», «Юный пограничник» (в советское время были такие общества, в которые вступали школьники и получали значки и членские книжки). В рамках спортивно - патриотического воспитания старшие школьники должны научиться бегать марш-броски, метать гранату, метко стрелять, там, где есть условия - водить мотоцикл и автомобиль, плавать, уметь оказывать первую медицинскую помощь, выполнять сложные задания по ориентированию на местности. Определенную часть этой работы в перспективе должен взять на себя учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард», в котором проходят летние смены ВПК, а также учащиеся ССУЗов и школ проходят 5-ти дневные военные сборы. РО ДОСААФ готово включиться в эту работу, разработав модель школьного спортивно – патриотического клуба и реализовать ее на практике. Принято решение о создании в 2023 году такого модельного клуба «Политрук» на базе регионального отделения.

ДОСААФ России разрабатывает новую систему стимулов и наград для активных спортсменов по аналогии с довоенной. В частности новые виды квалификационных испытаний (соревнований) по пулевой стрельбе с присвоением званий ДОСААФ «Ворошиловский стрелок» и «Юный ворошиловский стрелок».

Актуальны и востребованы соревнования типа «Огневой рубеж», «Меткий стрелок» проводимые среди школьных военно – патриотических клубов, кадетских классов и юнармейских организаций области на базе ДОСААФ и обеспечивающиеся наличием тира для пневматической стрельбы. Есть перспектива ремонта тира на базе Курчатовской автошколы ДОСААФ России, после которого он сможет принимать коллективы курчатовских школ и военно – патриотических клубов.

Региональное отделение сегодня старается поддерживать и дворовый спорт, организуя совместно с общественным проектом «Детский спорт», например соревнования по дворовому футболу на призы ДОСААФ (июль 2022 г.)

Региональное отделение, а также местные отделения и учебные заведения ДОСААФ Железногорска, Курчатова, Льгова, Фатежа готовы развивать спортивно – патриотическую работу среди молодежи Курской области совместно с комитетом по физической культуре и спорту, комитетом образования и науки, комитетом по молодежной политике.